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M 3.14. Mouvement d’ une particule soumise a une for ce de puissance constante.
1. Expression de x en fonction dev.

On étudie lamasse m dans le référentidl terrestre supposé galiléen. Ce systéme est soumis a son poids, a
laréaction du support, alaforce de puissance constante et alaforce de frottement.

Larelation de ladynamique s écrit :

La projection de cette équation |’ axe Ox donne :
F,—Bmv’ =mx (1)

Pour avoir un mouvement horizontal dans e sens des x croissants, il faut avoir F, = F > 0. D’autre part |a
puissance d' une force est définie par :

P=F.v qui S écrit dansnotrecas P=Fv= F _P
v
L’ équation a alors pour expression :
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Onpose u=P-mpvidou:
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Commeat=0,v=0etx=0 il vient :
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On peut finalement écrire x sous laforme :

X= —iln(l—gj
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2. Etuded’un cas particulier.

Sigp—>0on aln(l— ﬁrlz\ﬁj z—ﬁ?ﬁ , X peut alors s exprimer sous laforme :

L1 (-pm
T 38l P
mv?

X=——
3P

3. Applications numériques.
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Pour v=v,,, /2, x apour expression :
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